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Karo Pavojus Vidurkiuose Nuolat
Didėja; U Thant Išskrido į Egiptą

JAV Jėgos Pradėjo Pult 
Neutralią Zoną, Hanojų

NEW YORK. — Izraeliui pa­
skelbus, kad jis netekęs kantry­
bės ir rengiasi suduoti skau­
džius smūgius Sirijai, kad vi­
sam laikui pamokinus Sirijos 
valdonus, kurie ruošią nuola­
tines provokacijas prieš Izrae­
lį, sujudino eilę kaimyninių 
arabų valstybių. Dėl to susida-; siaura ir Egiptas gali iš savo ■ Mao šalininkų ir oponentų.

Pastaruoju metu įvykusi di­
delė kova Szechwano provinci­
joje. 700 Mao šalininkų ir 
raudonųjų sargų buvę sužeista.

Kinijos premjeras Chou En- 
lai, kaip raportuoja Simom'Mal- 
ley, tprėjęs pasikalbėjimus su 
juomi ir kitais Kinijos lyde­
riais, pareiškęs, kad Kinija eis 
talkon Šiaurės Vietnamui, jei­
gu amerikiečiai veršis į šiaurę.

SAIGON. — Jungtinių Ame­
rikos Valstijų jėgos pradėjo 
veržtis į neutralią zoną tarp 
abiejų Vietnamu. Girdi, nori su­
naikinti šiauriečių jėgas, o pas- 

priėjimą prie Aqaba įlankos, kinge plakatai ant sienų paša- kui pasitraukti. Bet auga įta­
rimas, kad amerikiečiai tai da­
ro besiruošdami pulti Šiaurės | Kiniečiai nelauktų nei to, sa- 
Vietnamą.

; Tuo tarpu smarkiai eskaluo- 
I jamas puolimas iš oro ant šiau- 
į rėš Vietnamo. Amerikiečių 
ibomberiai išbombardavo elekt- 
Į ros jėgainę vos pusę mylios nuo 
i Hanojaus centro.

puls. Gal neatsiliktų ir Jorda- VYKSTA KRUVINI
nas. SUSIKIRTIMAI KINIJOJ

Jungtinių Valstijų šaltiniai | —----- -—
teigia, kad JAV jėgos gali būti TOKIJO. — Japonijos kores- 
panaudotos užtikrinti Izraeliui pondentai raportuoja, kad Pe- 
piiejun^ puc nųdud iiauAŲs, Kinge piunaiiu am, sienų paaa- 
kurią Egipto jėgos galėtų už- koja apie dažnai įvykstančius 
blokuoti, kadangi ta įlanka • kruvinus susikirtimus tarp

rė labai įtempta padėtis. į pusės pasiekti įplaukiančius Ir 
Egiptas arba Jungtinė Arabų ’ išplaukiančius laivus.

Respublika pareikalavo, kad!
Jungtinės Tautos ištrauktų sa­
vo jėgas iš Egipto žemės Izra­
elio pasienyje, kad Egipto jė­
gos galėtų patraukti į Izraelį, 
jeigu pastarasis pradės kam­
paniją prieš Siriją. Toks Egip­
to reikalavimas buvo tuojaus 
patenkintas, Ū Thant įsakė 
Jungtinių Tautų jėgoms pasi­
traukti nuo sienos. 1

Kanados vyriausybė SU už­
sienio reikalų ministru Paul 
Martin teigia, kad tą galėjo pa­
daryti tiktai Jungtinių Tautų 
asemblėja, bet U Thant paaiš­
kino, kad Jungtinių Tautų jė­
gos gali būti bet kurioje vals­
tybėje tik tai valstybei lei­
džiant. Jis, tačiau, išskubėjo į 
Egiptą pasitarti su prezidentu 
Nasseru. . j

Irakas taipgi pareiškė, kad 
padės Sirijai, jeigu Izraelis

Egiptas, iš savo pusės, siun­
čiąs dideles jėgas Į Sinai pus- 
salį, kuris rubežiuojasi su Iz- , w, , 
raeliu. Rubežius nusitęsia per Kiniečiai Nerimsta 
165 myhas. Egiptas taipgi pa­
skelbęs mobilizaciją rezervzų.

Egiptas nenorįs karo su Iz­
raeliu, nežiūrint to, kad daug j HONG KONG.

demonstracijos nesiliauja šioje j namo> nes tik tokiu būdu esą

kęs Chou En-lai, užtektų tik 
šiauriečiams paprašyti pagal­
bos. Bet šiauriečiai iki šiol ne­
prašė, kad Kinija siųstų savo 
jėgas talkon.

Prieš veržimąsi į šiaurės

kur nacionalistai norėtų matyti 
Izraelį likviduotą. Bet jeigu Iz­
raelis veršis į Siriją, tai Egip­
tas puls Izraelį.

Atsisakė Paremti 
Amerikiečiu Kary

•-----j— --------- Jie taipgi į Vietnamą yra nemažas nusista-
puola aerodromus ir daugelį ki- tymas ir Jungtinėse Valstijo- 
tų vietų, nepaisydami nuosto- Į ge. Priešingų yra ir tarp tų, 
lių civiliams. Į kurie šiaip remia prezidento

JAV jėgų komandieriai se-( Johnsono politiką Vietname.
Kiniečių nįaį siūlo invaziją Šiaurės Viet-1

ucmviiau .»v,»i*.uuja šioje namOi nes tik tokiu būdu esą . as aru<jĮu u uvo smar- 
britų kolonijoje Kinijos pasie- gaiima baigti tą karą. Bet kai. kiq ausiklrtimU tarP vietnamie­
tyje. Policija naudoja ašarines kurie John90no administracijos | č,q ir amerikiečių siaimmame 
bombas ir kitas priemones, bet ■ - - . . .
iki šiol nepavyko apraminti ki- gauktų Kinijos įsikišimą.
niečius. i

Aną dieną ir portugalų kolo­
nijoj Macao 50,000 kiniečių de­
monstravo prie britų konsula-

Srity Kolonijoje

Amerika Pasižadėjusi 
Apginti Izraelį ,

WASHINGTON. — Jungti­
nės Amerikos Valstijos 1950 
metais, valdant prezidentui 
Trumanui, pasižadėjusios Izra­
eliui, kad neleis niekam pakeis­
ti Izraelio sienas. Kądangi jo­
kio kito pareiškimo tuo klausi­
mu iki šiol nebuvo padaryta, tai 
yra manoma, kad JAV tebėra 
įsipareigojusios apsaugoti Izra­
elį.

Jeigu Įvyktų susikirtimas 
tarp Izraelio ir arabų šalių, tai 
JAV prezidentui Johnsonui at­
sirastų nauja problema, ką da­
ryti, eiti ir kariauti su arabais, 
ar palikti tą sritį likimui.

U Thant ir kiti, be abejonės, 
darys viską, kad ten karas ne­
įvyktų. Bet problema gana 
rimta. Jeigu Egiptas nebeleis 
Juntinėms Tautorp laikyti savo 
kariuomenę Egipto žemėje, tai 
ji turės vykti namo. Izraelis iki 
šiol nesutiko leisti ją J savo že­
mę.

) sektoriuje, prie neutraliosios • 
j zonos, kaip ir pačioje zonoje.
1 Amerikiečiai turėjo didelių

- nuostolių. Vietnamiečiai panau­
dojo ne tik mortiras, bet ir ra­
ketas, ko pietiniuose sekto- 

j riuose jie mažai turi.
Eskalavimas orinių puolimų

I Šiaurės Vietname taipgi ame- 
WASHINGTON. — AmerI- rikiečiams kainuoja daug orlai-

• cans for Democratic Action, Ii- vių. Vieną dieną neteko net 7

pareigūnai mano, kad tas iš-

Liberalai Krypsta
to. Portugalai policininkai,r Nt'o Prez. Johnsono

TORONTO. — Plieno Darbi­
ninkų Unijos (USA) konferen­
cija unijos linijai nustatyti at­
metė rezoliuciją, kad unija pa­
sisakytų už prezidento Johnso­
no politiką Vietname, o vieton 
jos priėmė kitą, reikalaujančią 
spręsti konfliktą per derybas. I mą.

Wai Pastebėjo 
Šamo Politikienams

rencijos nutarimai būtų įvyk­
dyti, svetimos jėgos ištrauktos.

aiiiia S.td- ■ manevravo vandenyse tarp Ja-Remti prezidentą siūlė Sud- 
burio lokalas 6,500-tas. Bet lo- 
kalo prezidentas Tony Soden 
pasisakė už naują rezilouciją, 
kuri buvo priimta.

ZIONISTAI SURENGI 
DEMONSTRACIJĄ

rėdami mintyj, kas įvyko anks­
čiau, nekliudė demonstrantų, 
tik trafiką kontroliavo.

Kaip Hong Konge, taip ir .
Macaoj, demonstrantai nešioja- beralq organizacija, kuriai pri- bomberių. Bet amerikiečiai gi- 
si Mao portretus ir plakatus, klau®° dau£ .^^5 JAV, riasi, kad jiems pavykę sunai- 
smerkiančius britų imperializ- politikierių, iki šiol visuomet, kinti daug migų, šiauriečių or- 
m. [palaikiusių demokratus, gru- laivių. 1

MASKVA. — JAV karo lai

moja ateinančiais rinkimais Į -----------------
remti respublikonus, jeigu jieį nftrflftnQ MnfiMn 
pasirodys su platforma baigti' UulUUilū HUIIIuuj

Vietname. 1 fiUt 08® ElOU
Komitetas iš 143, kuriam pa-

vesta nustatyti organizacijos |
, kritikavo prezidentą

Johnsoną už “nieko nepaisantį

OTTAWA. — Premjeras L. 
B. Pearsonas nutildė Privy 
Council prezidentą Gordoną, 

I kuris aną dieną smarkiai iškri- 
Jeigu prezidentas Johnsonas tikavo JAV karą Vietname ir 

nebaigs karo iki 1968 metų, sa- reikalavo, kad amerikiečiai nu-

i vai su atominėmis raketomis 
lliaiievi avu vanucuyse varu ja- ... ... . , „ im . eskalavimą Vietnamo karo .ponijos ir Tarybų Sąjungos. s I

TORONTO. — Sionistų jau­
nimo organizacija surengė de­
monstraciją prie City Hali, kad 
išreiškus pritarimą Izraelio po­
litikai. Susirinko apie 300 žmo­
nių, jų tarpe pusė jaunimo.

Savo pareiškime demonst­
rantai teisina Izraelį už kerši­
jimą Sirijai, nes Sirijos vy­
riausybė pritarianti tiems te­
roristams, kurie rengia provo­
kacijas prieš Izraelį.

Tuo tarpu tenai buvo ir tary­
binių laivų. Per du kartu ame­
rikiečių laivas šonus nutrynė į ko ta organizacija, tai ji žiūrės stotų bombardavę Šiaurės Viet- 
tarybinį laivą. Dėl to kilo abie- ‘ į respublikonų partiją dėl išei- namą, nes be to nebūsią galima 
jų pusių protestai. I ties.

Amerikiečiai linkę manyti, t _ .... ...
k»d Tarybų Sąjungos laivai . ''
neturėjo būti tenai. Jiems atsa-1 °00 1,bera1'1’ larpe,.,d“s [ 
ko Tarybų Sąjungos laivyno Į h.,zmenų ,r “akl“«ų K»'“k“- 
komandierius admirolas Goško- nq' 
vas, pastebėdamas, ką ameri­
kiečiai pasakytų, jeigu tarybi­
nis laivynas darytų panašius 
manevrus 200 mylių nuo Kali­
fornijos.

Nereikia nei abejoti, kad 
amerikiečiai pragarą apverstų 
kojom aukštyn, jeigu Tarybų) 
Sąjungos laivynas surengtų ] 
manevrus prie Kalifornijos. Į

WASHINGTON. — Apsigy­
nimo sekretorius R. McNamara 
davė suprasti, kad prezidento 
Johnsono administracijos pa­
stangos per praėjusius du me- 

i tu įtraukti Vakarų Europos ša­
lis į Vietnamo karą, nepavyko.

Europos šalys nenorinčios į- 
sivelti į tokį nepopuliarų karą.

pradėti bet kokias derybas.
Kabineto susirinkime Gordo- 

) nui buvę pasakyta, kad jis tu­
ri laikytis vyriausybės linijos 
arba rezignuoti iš kabineto. Jis, 
matyti, sutiko tylėti.

Dabar Gordono simpatikai 
kritikuoja Gordoną, kad jis 
neturįs drąsos kovoti už savo 
įsitikinimus.

Kiti teigia, kad Gordonui 
buvę leista pasakyti tokią kal­
bą ir tokiu būdu aplinkiniu ke­
liu parodyti Kanados vyriausy­
bės nepasitenkinimą Johnsono 
politika.



2 Puslapis Liaudies Balsas Gegužės 26, 1967

Apie W. Godone Pareiškime
t'--------------------—■

(Toronto Daily Star editorialas)

du nepadarytų tikro militarinio 
nusileidimo atsisakydamos nuo 
atakų.

Nėra abejonės, kad sulaiky-

Jei dideli visuomenės ir par- civilinis karas tarp Vietnamo i 
J lamentariniai debatai seks kai-1 žmonių, dabar labai paaštrintas

bą, pasakytą Privy Council pre­
zidento Walterio Gordono, pa­
smerkiančią amerikiečių bom­
bardavimą Vietnamo, jis bus 
atsiekęs savo principinio objek­
tyvo.

Reikalaudamas unilaterinio 
galo bombardavimui — be su­
sitarimo su Hanojum nors dėl 
kokio deaskalavimo ■— ponas i 
Gordonas viešai išėjo prieš už- j 
sienio reikalų ministrą Paul 
Martin.

užsienio intervencijos.
Šis apibūdinimas — su ku-' 

riuo sutinka dauguma žmonių i 
su geru pažinimu to krašto — 
yra realistiškesnis, negu agre­
sijos teorija.

Ištikro, viena iš didžiausių 
kliūčių taikai yra idėja, palai­
koma daugelio amerikiečių, kad ; 
Šiaurės Vietnamas yra tam tik- ; 
ros rūšies azijietiška versija ' 
nacių Vokietijos, ir kad bent J 
kpks sprendimas, kurs būtų be­

rnas bombardavimo šiaurės 
Vietnamo vyriausybės ir jos 
sąjungininkų komunistiniame 
bloke yra laikomas svarbiu įro­
dymu Amerikos nuoširdumo 
siekime taikos.

Ponas Gordonas toliau en- 
dorsavo pasiūlymą, padarytą 
JAV senatoriaus McGoverno iš 
Pietų Dakotos, kad, bombarda­
vimą sulaikius, abi pusės turė­
tų sulaikyti ofensyvines opera­
cijas ant žemės, o JAV turė­
tų stengtis tik išlaikyti savo 
pozicijas pietuose.

Ši idėja turi paramos ne tik

Minime trijų metų liūdną sukaktį nuo mirties 
mano gyvenimo draugo ir šeimos tėvo

J U O Z O LI N A R T O S
mirusio gegužės 23 d., 1964 m.

Negailestinga mirtis išskyrė iš mūsų tarpo mano myli­
mą gyvenimo draugą, vaikų tėvą ir grandpą. Praėjo trys 
metai pilni liūdesio ir prisiminimų apie Tave, brangus 
Juozai.
Ilsėkis ramiai šaltoje Kanados žemelėje, o mes liekame 
liūdėti Tavęs.

Žmona M. Linartienė
Duktė Phyiis, žentas ir anūkė 
Sūnus Jonas, marti ir anūkai 
Sesuo O. NaruseviČienė

Toronto, Ont.

Tai darydamas, jis rizikavo veik besąlyiginiu pasidavimu, senatorių tarpe, bet ir žymių-
būtų kitas Munchenas. jų Amerikos generolų tarpe.;

Ponas Gordon yra teisingas | Tas sumažintų įsitempimą ir i 
ragindamas Kanados vyriausy-. riziką eskalacijos ir sudarytų i 
bę atsirubežiuoti nuo šitos ne- lengvesnes sąlygas deryboms. | 
tikros ir meladramatiškos te- į John Diefenbaker ir Stanley i 

! Knowels deda pastangas, kad j
Atstovų Rūmai priimtų rezoliu­
ciją Vietnamo klausimu.

Jeigu tas būtų padaryta, mes 
manome, kad pono Gordono I 
pasiūlymai — ypatingai dėl su­
laikymo bombardavimo — su­
darytų geriausį pagrindą dėl i 
tokio pareiškimo. draudžia įlieti kraują.

Atstovų' Rūmų rezoliucija Kai teismas svarstė, ką dary- 
parodytų Washingtonui _ ti, tėvai išvogė vaikus ir paslė- 
daug efektingiau negu bent Pė’ Gydytojai sako,, kad vaikai 
kokie komentarai individualų Sah m]rtl už kel>4 savaičių, jei 
ministrų — gilią ir augančią ( ne{jus padarytos operacijos.

ori jos. i
Kanada taipgi ėjo su Jung­

tinėmis Valstijomis, iki šio lai­
ko, kas liečia sulaikymą bom­
bardavimo Šiaurės Vietnamo.

Amerikiečiai galvoja, kad 
negalima reikalauti iš jų sulai- , 
kyti savo oro atakas, jeigu 
Šiaurės Vietnamas nedaro pa­
našių nuolaidų, tokių kaip su-

Minime keturių metų liūdną sukakti 
nuo mirties

Pijih Kilikevičiaus
mirusio gegužės 25 d., 1963 m.

Minime ir minėsime Tave kaip brolį, švogerį, dėdę ir kaip 
nepaprasto ryžtingumo darbštų ir pažangų žmogų.

K. F. Kilikevičių šeima
Toronto, Ont.

išbarimų ąr net atleidimu iš 
. kabineto. Bet, kaip jis pats sa­
ko, jo gilus asmeninis rūpestis, 
kad kanadiečiuose vystosi apa­
tija karui, privertė jį imtis to­
kio žygio.

Jei kanadiečiai nesuintere­
suoti karu, sako jis, "tuomet ; 
tikrai pareiga jų lyderių, o ypa­
tingai (politikierių, nušviesti! 
esantį pavojų mums visiems i 
tame, kas dedasi Vietname".

Reikalas dabar aiškiai stovi i 
prieš visubmenės akis. Nežiū-1 
rint kokią riziką Walteris Gor-'
donas darė taip darydamas, ka- j laikymas sutvirtinimo jų jėgų 
nadiečiai gali būti dėkingi, kad Į Pietų Vietname.
dabar eina peržiūrėjimas mūsų | Užsienio reikalų ministro i 
politikos Vietnamo atžvilgiu, j Paulo Martino keturių punkti

Kanados tradicija “tykios paliaubų planas praėjusį mėne- 
diplomatijos”, kas liečia ameri- sį buvo paremtas ta pačia idė- 
kiečius, nepadarė mažiausios į- ja, abiejų pusių nuolaidomis I 
takos į JAV eskalaciją Vietna- tuo pačiu metu, 
me. Ponas Gordon tikisi, kad 
kalbėdami atvirai, kaip tauta, 
į Washingtoną, mes galime pa- sulaikytų bombardavimus kaip ; 
veikti prezidentą Johnsoną, kad j preliudą tolimesnėms dery-t 
jis sustotų ir pagalvotų apie 
baisią nelaimę, kuri randasi 
priešakyje.

Iki šiol, Kanada, ypač ofi­
cialiai, pHėmė JAV teigimą, 
būk konfliktas esminiai yra 
Šiaurės Vietnamo agresija 
prieš Pietų Vietnamą, kuris tu­
ri būti, užbaigtas sulaikant ag- 

. resiją. |
Ponas Gordon mano, kad tai j

desperaciją Kanadoje dėl Ame’ 
rikos politikos.

„ „ , , , ... FANATIKAI ŽUDOPonas Gordonas dabar siūlo,, , . . . . „r . . . SAVO VAIKUS kad vietoj to, )Vashingtonas ,

į TORONTO. — Kelių taisy- 
' mo, vandens ir srutų sistemų 
kotraktoriai atleido 3,000 dar­

bininkų. Kiek anksčiau buvo 
atleista 500 statybos darbinin­
kų.

Kontraktoriai taip elgiasi pa­
laikydami statybos kontrakto- 
rius, kurių geležinių pastolių 
jungėjai sustreikavo.

Tokį lokautą praves 17 ke­
lių taisymo ir 45 vandens ir sru 
tų vamzdžių kontraktoriai.

VANCOUVER. — Čia religi-
. , . . • niai fanatikai pastatė J pavojų !
boms, nereikalaujant jokių i n ., .... i u ; savo vaikų gyvybę. Gali jų vai- tuojautinių nuolaidų is Hano- , . . ■ . ,r, r. .. . I kai mirti del tėvų religinio fa­

natizmo.

Dėl Siuntinių į Tarybų Lietuvą
jaus puses.

Apsigynimo sekretorius Ro­
bert McNama pripažino, kad 
bombardavimas šiaurės Viet­
namo, kuris tikrumoje turėjo 
paklupdyti komunistus, nepa- 

' vyko, nesulaikė net infiltracijos 
| kariuomenės į Pietų Vietnamą.

Jungtinės Valstijos tokiu bū- j

Vienai mergaitei, 15 metų 
amžiaus, ir berniukui, 5 metų 
amžiaus, buvo reikalingos ope­
racijos, kad išgelbėjus jų gy­
vybę. Bet ryšium su operacija 
reikia įlieti kraujo. Jehovinin- 
kai tėvai aiškina, kad biblija '

i Panevėžiečiai sportininkai savo stadione

Ir kitas Tarybų Sąjungos Respublikas

UKRAINSKA KNYHA
Priima persiuntimui gatavai sudarytus siuntinius tik 
iš naujų drabužių, medžiagos, avalynės, maisto ir kitko.

Suteikia Patogiausi ir GreiČiausį Patarnavimą

Muitas ir kitos persiuntimo išlaidos apmokamos per 
mūsų firmą ir gavėjui nieko nebereikia primokėti.

Ukrainska Knyha centras. Ir skyriai randasi

TORONTE: — 962 Bloor St. W.

W1NNIPEGE: — 613 Selkirk Ave.

EDMONTONE: — 10803 — 95 St.

VANKUVERYJE: — 2643 E. Hastings Si.

Toronto įstaigoje turime gerą pasirinkimą įvairių 
medžiagų, drabužių, avalynės bei odos dėl siuntinių.

Toronto įstaiga atdara kas dieną nuo 9 vai. ryto iki 
6 vai. vakaro. Sekmadieniais ir pirmadieniais uždaryta. 
Rašant mums laiškus, prašome rašyti anglų kalba.

Centrinė raštinė

962 BLOOR ST. W. — TORONTO 4, ONT.

Telefonas; LE. 4-7551
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mo, jo karstą puošė lyra, kaip 
muzikos simbolis, apsuptas gė­
lių puokštėmis, kaip gėlių dar­
želis. Keletas gėlių puokščių 
buvo prisiųsta iš Toronto nub 
giminių ir draugų.

Puošnioj laidotuvių įstaigoj, 
laidotuvių maršo muzikai nuai­
dėjus;, lietuvis laidotuvių direk­
torius Adolfas Kasparas pasa­
kė atitinkamą kalbą, pažymė­
damas svarbesnius velionio gy­
venimo bruožus. Po to buvo gi- 

ir draugų nulydėtas j

LOS ANGELES, Cal. — Ge­
gužės 8 dieną Glendale ligoni­
nėje, po trumpos ligos mirė, Sa­
muolis Sarapas, išgyvenęs 83 
metus amžiaus. Gimęs ir augęs 
Lietuvoj, netoli Karsakiškio, 
Velnekių kaime, Panevėžio ra­
jone.

Apie porą metų atgal, po 
sunkios ir ilgos ligos mirė jo
žmona Julė. Visas liįidesis jam mini 
buvo lengviau pernešti, nes sy-! Forešt Lawn Memorial Parką, 
kiu gyveno su savo broliu An-' pas savo mylimą Julytę.
tanu, kuris daugiausiii rūpino- ZL _____ 1 I™
si namų priežiūra iki jo mir- sis, gėlės žydės ir vėl nuvys, 
ties.

S. Sarapas atvyko į Jungti- žentai ir anūkai atlankys jų ka- 
nes Valstijas 1905 metais, bet pus. 
1919 metais buvo parvykęs Į ■ 
Lietuvą ir ten išgyveno 8 me-; -------------- ----- -
tus. Nors dėjo pastangas, bet: ūnnburn 0C fifift 
taip ir nepasisekė Lietuvoje ge- • fluRjIu vUjUUU 
rai įsikurti. Tai 1927 metais at-i flZĮ VnnmUIMIlill 
vyko į Kanadą ir apsigyveno "UI nUulllulIflUuJ 
Tr. :••’to mieste. Už metų laiko* -------------- -

?. Julė su trim duktė-' SAN DIEGO, Calif. — Mrs.
J.avo į Torontą. Čia tai Glikeria Rogers savo testamen- 

,-U. Zni iš linksmiausių gy- te paskyrė $6,000 dviem tary- 
venitno metų. įstojo j progresy- biniam kosmonautam, Gagari- ■ 
vių lietuvių organizacijas, įsi- nui ir Titovui, abiem po $3.000. - 
gijo daug draugi}. Kaip liaudiš- Likusią dalį iš savo $200,000 
kas muzikantas, su savo i 
tantinka palinksmindavo savo 
tautiečius piknikuose ir kito­
kiuose parengimuose. Ir išgy­
ventus 21 metus Toronte visuo­
met maloniai prisimindavo.

Kada visos trys dukterys: savo specialiam labdaros pro- tegorijose pirmąsias vietas už.

Eis laikas, metų sezonai kei-

Palikęs brolis, trys dukterys,

Ra.

Kambariai dėl EXPO 67
Rezidencinis.distriktas

Sodas, Maudymosi Baseinas 
Arti Miesto Subvės 

$5.00 ir $6.00 į dieną 
Rašykite angliškai

P. O. Box 32, 
Montreal 9, Que.

Dėl Kambariu
Kure manote atsilankyti į 

Expo 67, bet neturite vietos 
pernakvoti, kreipkitės šiuo ad­
resu : Lodgexpo, Cite du Havre, 
Montreal, P. Q.

Telefonu galima kreiptis: 
397-8397. Long distance: 514- 
397-8397.

I NIAGARA FALLS. — On- 
, tarijos miestų ir miestelių ma- 
' jorai pareiškė, kad jie priešin- 

T, .... , . . .. ... . . - , ■ a. ' gi tam, kad Bell telefono kom-
Kauniečiai gydytoja, Norva^s puikus pramog,mų šokių »t- b 

likėjai, daugelio tarptautinių varžybų nugalėtojai ir prizininkai.' . , ...J b r -1 H operacijas į radidjo, televizijos
_ . . .... . _. . " ~ ~ ~ ■ . "1T.7. . j ir.telekomunikacijos sritis.luais- irusią aaų is savo »zw,uw p ■ ; UilniAHO Phftrni i Sa' demonstravo prieš diktato-

kons- j paliko našlaičių prieglaudom uGFIHUSI VHHI311S 1110131 ! rių generalisimo Franką pro-; 
savo \ Maskvoje ir Pekinge. -------------- testuodami prieš studentų ly-1 i SAIGON. — Budistai paskel- 

, . . . bė vienos savaitės maldas už
erių areštavimą 'taiką. Viena budistų vienuolė
Jie išdaužė mokslų fakulteto susid ino ie Budo3 ir NeW 

viršininko kabinetą, sudraskė tos Mariios statuhį_ 
kranko paveikslą, apspiaude _________ ___
kitą. 1

_  . Vėl Babelio Bokštas

WASHINGTON. — šešiolika j Bagdade planuojama pasta- 
senatorių, kritikų Johnsono ka-, tyti naują 360 metrų aukščio 

. , . į Babelio bokštą. Pagal padavi-jaus vyriausybei notą, kurioje ■ , . ,
jie sako, kad tik per derybas kaiP tlk tokl° auk?cl° bu' 
bus galima išspręsti Vietnamo v»s bokštas, pastatytas 
konfliktą. . ir sugriautas prieš kelis tūks.-

Jie nemato galimybės, kad tančius metų ir laikytas vienu 
Amerika galėtų pasitraukti be septynių pasaulio stebuklų, 
susitarimo. ,

_ o_.. ! Naujasis bokštas tikriausiai 
PARYŽIUS. — 10,000,000 taps jauku užsienio turistams.

! kio ministerijos meninis kolek- Frailc'J03 darbininkų buvo iš-■ Daugybėje bokšto aukštų įsi- 
i tyvas. čję į 24 valandų streiką, pro-; kurs radijo ir televizijos įren-
I Džiugu, kad minėtas choras tūtuodami prieš valdžios reika-'

“Liaudies Balso” raštinėje galima gauti Tarybų Lietuvoje dalyvauja apžiūroje pirmą kar-! lavim4 suteikti jai galią leisti 
išleidžiamų laikraščių Ir žurnalų. j tą ir pasirodė geriausiai. Klu- jstatymus be Parlamento suti-

Dienraštis “TIESA” ; bų tarpe pirmą vietą užėmė ’

Tris kartus į sapaitę išleidžiamas “SPORTAS” .respublikiniai mokytojų
Du kart į savaitę išleidžiamas “LIETUVOS PIONIERIUS” mak 
Savaitraštis “LITERATŪRA IR MENAS”
Dvisavaitinis žurnalas “ŠVYTURYS”

. ' Mėnesiniai žurnalai: “Tarybinė Moteris”, “Mokslas ir j 
Gyvenimas” ir “Mūsų Sodai”. * ■ . ]

Laikraščių kainos po 5 c., o žurnalų po 25 c. egzempliorius. : HOUSTON, Teksas. • Čia 
l įvyko labai didelės riaušės uni-

Priimame užsakymus ir paštu. Prisiuntus mokestį apmo- versitete, kuriame studijuoja 
kame persiuntimą. Mažesnius užsakymus galite prisiųsti ir daugiausia negrai. į
kanadiškais pašto ženklais. ( Susikirtime tarp studentų ir j

Taipgi priimamę ir naujas bei atnaujintas prenumeratas . policijos, vienas policininkas ■■ 
virš vardintų laikraščių ir žurnalų. j buvo užmuštas. Yra sužeistų

Metinių prenumeratų kainos: “Tiesos" — $5.00; “Sporto” j studentų.
— $4.00; “Lietuvos Pionierius” — $2.50; “Literatūra ir Menas” 
■— $2.00; “Švyturys" — $5.00; “Mokslas ir Gyvenimas” — 
$3.00; “Tarybinė Moteris” —

\ PHILADELPHIA, Pa. — Vilniaus Valstybinės konser- 
! Novelistė Pearl Buck, kuri tuoj vatorijog galėje vyko miesto 
■ minės savo 75-tą gimtadienį, moįerų ckory apžiūra. Joje da- 
l atiduoda savo ‘ lyvavo 12 kolektyvų. Savo ka-

, - - - . - ; tegorijose pirmąsias vietas už-
persikėlė gyventoj Jx>s Ange- j jektui - pusiau amerikiečių ėffl • Kultūrog mokykla ir Leng. 

' vosios pramonės ministerijos
darbuotojų pavyzdinis choras

! “Aidas”. Antrosios vietos pri- ro Vietname, pasiuntė Hano-1 
pažintos Pedagoginio instituto 
centriniam ir gamtos - geogra-

les, Calif., tai 1948 metais ir \ vaikų paramai Azijos kraštuo- 
Sarapai atvyko ir apsigyvenome.
arčiau dukterų. Kiek jiems bu-i Kitaip sakant, vaikams, ku- 
vo džiaugsmo stebint penkis riuos sugyveno amerikiečiai j 
anūkus, augančius į merginas Azijos šalyse. I
ir vyrus. f
Laidotuvės tvarkymą besiruošdama lanky-

Nors Sarapas nebuvo didelio ti Azijos šalis. Ji lankėsi Azi- 
masto muzikantas. !, bed giliai joje pirmiau ir matė daug vai- 
širdyje turėjo karšią meilę mu- kų, kurie gimė iš amerikiečių geriausiai pasirodė Vilniaus 
zikai. Sulig velionio pageidavi- tėvų ir azijietiškų motinų. universiteto studentai. Įmonių 

_ , , , , __ r.“" ir įstaigų kolektyvų kategori­
joje nugalėtoju tapo Žemės ū-

LIETUVOS SPAUSDINT

f’j°s fakultetų chorams.
Po to vyko mišrių chorų ap­

žiūra. Aukštųjų mokyklų tarpe

TRUMPAI

giniai. Du paskutinieji viršuti­
niai aukštai bus skirti besisu- 

kjmo • kančiam restoranui ir kavinei
„„ Tai buvo didžiausias streikas . P« 250 vietų. Lankytojai galės 

koks buvo bėgyje 30 metų. 1 matyti, visas miesto apylinkes.

ORDER OF CANADA
GOVERNMENT HOUSE 

OTTAWA

TORONTO. — R. W. Walli, 
_____ ____ $2.00; “Mūsų Sodai” —"$4.00. i w- L-Fordo draugas, pripaži- 
Valstiečių laikraštis — $2.50, Jaunimo Gretos — $2.50, Kul-1 no teisme, kad Fordas jam pri- 
tūros Barai — $3.00, Mūsų Gamta — $4.50, Nauja Technika — j s’Pažinęs, jog jis užmušęs savo 
$4.00, Liaudies Ūkis — $4.00. > motiną virtuvėje.

; Fordas, Walli ir dar vienas
Pusmetinės prenumeratos turi būti užsakytos ne vėliau supakavę Mrs. Ford lavoną į 

kaip gegužio mėnesį, o metinės ne vėliau spalio mėnesį. ------- ----- •- —

Užsakymus siųskite, su Money orderiais adresu:

Liaudies Balsas, 160 Claremont St., Toronto 3, Ont., Canada.

dėžę, nuvežę prie Couchiching 
ežero ir paskandinę.

MADRID. — Čia 1,500 uni­
versiteto studentų triukšmin-

Jo Ekscelencija Right Honourable Roland Michener, 
Chancellor of the Order of Canada, praneša, kad įsteig­
tas sekretoriatas dėl Order’io.
Paskyrimai į Orderį bus padaryti grynai už didelį užsi- 
tarnavimą bile kurioj Kanados gyvenimo srityj. Bile 
organizacija ar individualas gali nominuoti vieną ar 
daugiau Kanados piliečių dėl paskyrimo į Orderį, kuris 
turi būti priduotas, sykiu su palaikančia medžiaga, jei­
gu yra:

The Secretary General of the Order of Canada 
Government House, 
Ottawa.

Numatoma, kad pirmas paskyrimas | Orderį bus pada­
rytas šimtmetinių Metų bėgyje.



i Puslapis Liaudies Baisas Gegužės 26, 1967

Liaudies Balsas į
SAVAITINIS KANADOS LIETU VIU> LAIKRAŠTIS 

I LEIDŽIAMAS SPAUDOS DRAUGIJOS

Prenumeratos kaina:
Kanadoj ir visur kitur $5.00 metams; pusmečiui $2.50.

U A ŪDIJĘS BALSAS
I 160 Claremont St., Toronto 3, Ont, Canada

| ’ Telefonas: EMpire 6-4358

JIp VISI T.| DAR®

Visi, kurie palaiko prezidento Johnsono, Rusko, McNama- 
ros ir kitų vedamą karą Vietname, teisina tą karą, būk jis ve­
damas pastojimui kelio komunizmui. Dauguma tų pritarėjų, be 
abejonės1, visai nieko nenusimano šiuo klausimu. O JAV im-1 
perialįstai sužiniai pučia dūmus į akis. Komunizmas yra nau­
dojama^ kiekvieno reakcionieriaus apkaltinimui žmonių, kurie 
nori pagerinti savo būvį per streikus, palaikyti taiką ir t.t. Yra 
daug tokių, kurie Kanados vyriausybę vadina komunistine, kuo­
met ji pasiūlo ką nors dėl taikos, dėl žmonių būvio pagerinimo. 
Komunizipu yra vadinama ir sveikatos apdrauda. Komunis­
tais apšaukiami net ir tie, kurie siūlo Kanadai daugiau atsiru-1 
bežiuoti nuo monarchijos, kovoti už nepriklausomybę nuo Jung­
tinių Amerikos Valstijų.

Gal dar pamenate, kai Europoje visi didktatorėliai, neiš­
skiriant ir mūsų pačių krašto diktatoriaus A. Smetonos, vedė 
reakcines kampanijas komunizmui sulaikyti. Hitleris ir Muso- Grigiškių popieriaus fabriko darbininkai laisvalaikiu.

patikimų iš JAV pozicijų, tu­
rinčių bendrą su nukliniais 
ginklais.

Atrodo, kad žmogus ar ka­
reivis turi i būti tikrai koks nors 
karo vanagas, atkaklus antiko- 
munistas, kad galėtų išsilaikyti 
tose vietose.

Graikijos militarinis diktato­
rius brigadierius Stylianos Pa- 
takos paskelbė, kad ir armija, 
buvo apvalyta nuo nepatikimų 
žmonių. Vieni buvo išmesti, o 
patikimesni paaukštinti, kad 
galėtų užimti jų vietas.

Graikija dabar skurs po mi- 
litaristų batu.

Rimtėja situacija tarp Izra­
elio ir Sirijos. Egiptas paskel­
bė pavojaus stovį.

Nekurios arabų šalys viešai 
skelbia, -kad jos eis Sirijai tal­
kon, jei Izraelis puls. Izraelyje, 
matote, yra žmonių, kurie gal­
voja panašiai, kaip anais me­
tais, kai Izraelis puolė Egiptą, 
su britų ir francūzų pagalba.

Nesijuokit
linis užkūrė pasaulinį karą vis aiškindami, kad jie nori sulai­
kyti komunizmą. Amerikiečiai supylė į jų karo mašiną milijo­
nus, vis tikėdamiesi, kad tai komunizmo sulaikymui. O visi tie 
reakęionieriai, spausdami darbo liaudį, sugriovė demokratją, j 
sudarė tokias sąlygas, kad žmonėms kito kelio ir nebuvo, kaip | 
tik atsisukti prieš tuos visus “gelbėtojus”. Pačios Jungtinės Į - - 
Valstijos, kaip ir Britanija ir Francija, buvo priverstos kariau- sar8a* tebesiaučia. Praė- 
ti su tais “gelbėtojais”.

Vietnamas nėra vienintelė šalis, kuri pergyvena tokį karą.
Didesniame ar mažesniame laipsnyje, turėjo kariauti visų ko- __
lonijįjĮ žmonės, kol nusikratė kolonialistų. Tik ne visur jie po Į kubuos siaptus dokumentus, 
to sutarė. Atsirado jų viduje nesutikimai. Tas pats atsirado gargaį pasipriešinę, bet nega- 
ir Vietname. Ir jei ne įsikišimas iš užsienio, vietnamiečiai būtų atsilaikyti prieš daug 

skaitlingesnius sargus.
Posteriai ant sienų pranešą 

Karas Vietname plinta ir sudaro pavojų, kad gali užsikurti tre-, aPĮe susikirtimus tarp Mao ša-

mato kiti blaiviai galvoją žmonės. Walter Gordon, liberalas, I Kinijos dalyse.
aukštas Kanados ministras, visai atmeta amerikiečių teigimą,1 Labai dideles demonstracijas

seniai susitvarkę.

Dabar Vietnamo klausimas pasidarė pasauliniu klausimu.

Pasidairius po Pasaulį
Kinijoje vis neramu. Raudo-

jusią savaitę, kaip raportavo 
korespondentai iš Pekino, jie 

I įsiveržę į Kinijos užsienio rei- 
| kalų ministeriją ir išsinešę ne-

ką militarinėffl konfrontacijos, 
kuri galėtų apimti ir visos žmo­
nijos likimą.

Jis pabrėžė, kad troškimas 
nepriklausomybės ir tautinės 
indentifikacijos tarp besivys­
tančių Azijos ir Afrikos tautų 
neturi būti maišomas su ideolo­
giniu konfliktu tarp Rytų ir 
Vakarų.

Britanija daro žygius įstoti į
čias pasaulinis karas. Tai mato U Thant, Walter Gordon, tai'linink^ >r oponentų įvairiose Europos bendros rinkos klubą,

bet atrodo, kad Francijos pre­
zidentas Charles de Gaulle turi

aunatiw n ai mu u s imitibLi aft, visai auiieta uniei iniccių i ------------------------ - ~ ** v .
būk tenai amerikiečiai kovoja prieš kokią tai Šiaurės Vietnamo surengė raudonieji sargai Pe- 1 84 sąrašą viso lų sąlygAj, u- 
ar komunistų agresiją. Tai grynai vidujinis vietnamiečių konf-, kinge prie britų atstovybės, rias jis e ina pas a yti n- 
liktas, kokie yra įvykę daugelyje šalių. Amerikiečiai tenai ka- protestuodami prieš britų poli- nors avirai n-siruosiąs 

i riauja tais pačiais savo interesais remdamiesi, kokiais remda- C'JOS susidorojimą su kiniečiais
miesi jie kariavo daug kur kitur, kokiais remdamiesi jie siuntė Hong Konge. Premjero Wilso- 
armijas į Dominikos respubliką. Jie tai daro savo kapitalo ap- no iškamša buvo sudeginta, 
saugos interesais, o ne kovodami prieš kokią tai agresiją. i Sanghajuje, kiniečiai įsiveržė į

■ britų atstovo namus ir viską
• apvertė kojomis aukštyn.

Pekinge raudonieji sargai i PreklU kainas.
, , , ,, . puldinėja ir kitų šalių atstovus „ °” .
J. Kardelis, Nepriklausomos Lietuvos redaktorius, gegužes ir korespondentus ne vien' Pasaull° spaudoje tilpo Si- 

10 laidoj, komentuodamas apie Expo 67, sušunka: Tarybų Sąjungos ’ mono Malley straipsniai, pasa-

“Garbė Lietuvos kultūros darbuotojams ir garbė Lietuvai —o-
už jos atsiekimus mokslo, meno, technikos ir visose pažangos Francijos prezidentas Char- 
srityse, kuriose ji stovi pirmose eilėse, kad net okupantas susi- les de Gaulle vėl pasmerkė i 
rūpinęs jas savintis’’. 1 "1 T * j

į Reikia pasakyti, kad tai labai netikėtas J. Kardelio apsi- reikalavo, kad būtų padarytas 
vertimas kojomis aukštyn. Kada žmogus, kuris visą savo bu- ^aJa3 -skandalingai intervenci- 
vimą Kanadoje pašventė savo energiją žeminimui Lietuvos, tai ^ai ,ia uzsieni° Azijoje ^rnato- 
toks pripažinimas, kad ir pagražintas “okupanto” priesagomis, 
yra sunkiai įtikimas.

.Jeigu ponas Kardelis parvažiuotų Lietuvon, pasidairytų, 
kaip žmonės gyvena, kaip jie stengiasi pakelti savo kraštą in­
dustriniai, kultūriniai, kaip jie gerbia lietuvišką praeitį, lietuvių 
kalbą, jis net kelis kartus apsiverstų kojomis aukštyn.

Kas turi šiek tiek proto, tas gerai mato, kad ta “okupaci­
ja” tikrumoje reiškia, kad Lietuva yra viena iš 16 tarybinių 
respublikų, kurios ir sudaro tą didžiąją brolišką tautų šeimą.

KAS GI JAM PASIDARĖ?

Tuo tarpu Genevoje buvo pa­
sirašyta sutartis, apimanti virš 
50 valstybių, dėl sumažinimo 
muitų. Manoma, kad ši sutar- 

, tis padės prekybai ir sumažins 
' prekių kainas.

koją apie jo pasikalbėjimą su 
Kinijos premjeru Chou En-lai 
ir kitais lyderiais. Tarp kitko,ica uc vrauuu vui pobiiiuinu i ; , . .

amerikiečių karą Vietname. Jis j Chou ®n*lai kalbe^s w apie 
karą Vietname. Jis sakęs, kad 
kalbos apie taiką Vietname yra 
Tarybų Sąjungos ir Amerikos 
suokalbis; kad Kinija stos Viet­
namu! talkon, jeigu bus prašo­
ma. Kad Kinija tikisi karo tarp 
Kinijos ir JAV.

Dabar Kinijos radijas ir

mai turėdamas mintyje Vietna­
mą.

1 “Svetimšalių skandalinga in­
tervencija Azijoje turi sustoti’’, 
sakė jis tūkstančiui įvairių ša­
lių korespondentų. “Tokio tai J spauda ginčija, kad toks pasi- 

. kelio vyriausybė ketina laiky- kalbėjimas buvęs. Bet abejoti­
na, kad minėtas koresponden­
tas būtų viską išgalvojęs.

tis”.. ■

U Thant, Jungtinių Tautų
Kad Lietuva, kaip labai nukentėjusi nuo karo ir hitlerininkų, sekretorius, taipgi pakartojo 
gavo labai daug paramos iš kitų broliškų respublikų. Tik dėl savo įspėjimą, kad jėgos cent- 
to ji šiandien taip aukštai pakilus visame kame. i rai Azijoje ir Vakaruose tolsta

Laikas sugriaus visas kardelių “teorijas” apie okupaciją. Į vienus nuo kito, didindami rizi-

Tikėsit ar ne, JAV administ­
racija tikrai serga baime. Pa­
vyzdžiui, per 4 metus buvo pa­
šalinta 10,000 žmonių, kaip ne­

Vyskupas pabėgėlis Pr. Bra­
zys, MIC, rašo Tėviškės Žibu­
riuose, kad “Lietuva buvo pa­
aukota Dievui per nekalčiau­
sios Marijos rankas...”

Paaukot paaukojo bet Lietu­
vą tebevaldo bolševikai. Kokia 
gi nauda iš tokio paaukojimo?

Beje, kam gi dievui aukos, 
jeigu jis gali vienu žodžiu su­
sikurti kitą pasaulį, koks jam 
patiks?

Tėviškės Žiburiai ragina sa­
vuosius saugotis taip vadinamų 
“Maskvos agentų”, kurie at­
vykstą Kanadon iš Lietuvos sy­
kiu su turistais.

Baiminasi davatkos, kad at­
eiviai nesusitiktų su tėvynai­
niais. Gali paskui neaukoti 
“vadavimams”.

J. Kardelis šaukia Nepri­
klausomoj Lietuvoj:

“Garbė Lietuvos kultūros 
darbuotojams ir garbė Lietu­
vai už jos atsiekimus mokslo, 
nieno, technikos ir visose pa­
žangos srityse, kuriose ji stovi 
pirmose eilėse, kad net oku­
pantas susirūpinęs jas savin­
tis”.

Taigi, atrodo, tam žmogui 
galvą jau apsuko tie “Mask­
vos agentai”.

Dr. šaipokas

GYVENTOJU SKAIČIUS
PRAŠOKO 20 MILIJONŲ

OTTAWA. — Kanados gy­
ventojų skaičius žymiai prašo­
ko 20 milijonų skaičių.

Dominijos statistikų biuro 
' dariniais, su balandžio 1 diena 
j Kanadoje buvo jau 20,324,000 
gyventojų.

Birželio ,1 dieną 1966 metais 
buvo 20,014,800.

4-------------------
LISBON. — Plėšikai išsine­

šė iš Portugalijos Banko Fi- 
gueira da Foz vasarvietėj 29,- 
800,000 escudų ($1,000,000).
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Pastabos
Walter Gordon, Privy Coun­

cil prezidentas, vėl buvo su- 
cenzūruotas už atvirą pasisa­
kymą prieš karą Vietname.

Sakoma, kad jam buvo duo­
tas ultimatumas — laikytis ka­
bineto nustatytos lihijos arba 
išeiti iš kabineto.

Matyti, kad jis sutiko tylė­
ti. ■

☆

Bet už tokj atvirą ir teisingą 
apibūdinimą karo Vietname ir 
reikalavimą, kad amerikiečiai 
pasitrauktų iš ten, jis susilaukė 
simpatijos žmonėse, i

Jis gaunąs tūkstančius laiš­
kų, palaikančių jo poziciją.

■ Laikraščiuose telpą laiškai 
taip pat daugumojle palaiko jį. 
Nekurie ir laikraščiai su juo.

ft
Pearsonas sako, kad jis veda 

kokią tai slaptą diplomatiją. 
Girdi, taikiu būdu būsią dau­
giau pasiekta. 1 <

Bet United Church evange- j 
lizino ir socialinių reikalų tary-; 
bos sekretorius pareiškė, kad 
Pearsonas yra “žaislinis prezi­
dento Johnsono šuniukas, ku­
rį jis vedžioja su pavadėliu”.

Laimė, kad jis dar nesiunčia 
kanadiečių I Vietnamą.

ft .
Vidurryčiuosę Vjėl auga kri- 

zis.
Jį, atrodo, aštrina Izraelio 

grūmojimai “bausti” Siriją už 
kokias tai provokacijas.

Egiptas I pareikalavo, kad 
Jungtinės Tautos pasitrauktų 
iš pasienio, kad egiptiečiai ga­
lėtų eiti talkon Sirijai.

Kitos arabų šalys taip pat 
pasisakė už talką Sirijai.

Izraelis turėtų būti atsarges­
nis su savo grūmojimais.

Liaudies Balsas

Marg Osburne, televizijos programos “Don Messer’s Ju- 
Į.bilee” žvaigždė. Ji, daug laiko pašvenčianti dainai, turi šeimą 
! namie, kuria tenka rūpintis.

Ką Kiti Rašo

žino apie nužudymą, kokį vaid-1 ^ftftftftftftfttHtftftftftftft*********:
*ilA vnirHnn Ci Vac o'oi rl-ar 'į 1 •menį jie vaidino. O kas gal dar' J v A ;

svarbiau, tai kad jis nori pa- Ž ŠYPSENOS 
tirti, kodėl ir kokiais sumeti- į >
mais tos šnipų organizacijos su 
bilijonais dolerių metinio biu­
džeto nuslėpė ir tebeslepia nuo 
Amerikos žmonių ir pasaulio 
kai kuriuos labai svarbius fak­
tus apie nužudymą? Susidaro 
įspūdis, kad čia kur nors yra 
šuo pakastas.

Tai va, plėsdamas tyrinėjimą 
į ČIA ir FBI, prokuroras Garri­
sonas atlieka didelį ir būtinai 
reikalingą darbą. Jam tik rei­
kia palinkėti geriausios sėkmės 
jo drąsiose pastangose.

— Laisvė

Tokių nereikia

“Ar teisybė, kad jūs mylė-. - 
tumėt mano dukrą tiek pat, jei­
gu ji neturėtų pinigų?” pasitei­
ravo vaikino, norinčio tapti 
žentu, turtingas tėvas.

“Tikra teisybė”.
“Užtenka. Aš nenoriu tokių 

idijotų savo šeimoj”.

Britai pasitraukė iš daugu­
mos kolonijų, bet neturi ramy­
bės ir likusiose.'

Kiniečiai demonstruoja Hong 
Konge, Ispanijai nepatinka bri­
tų buvimas Gibraltare, krapš­
to juos ir iš Adenp.

Atrodo, kad iš tos didelės im­
perijos liks tik sala.

Tarptautinė paroda Montre­
ale vyksta geriau, negu buvo 
tikėtasi.

Sakoma, kad aptarnavimo įžūlius. Kurie nori mandagiai 
priemonės nepajėgia aprūpinti 
visus lankytojus.

Reikia manyti, kad vasarą, 
orui pagerėjus, svečių bus dar 
daugiau. Pradės atvažiuoti iš 
toliau.

Kitų požiūris į Ameriką

Filosofinis kolumnistas Syd- ■ 
nei Harris rašo savo įspūdžius i 
iš Europos. Įdomu, kaip kiti 
žiūri J JAV. Jis sako:

“Trindamasis kasdien peti- 
mis su daugelio šalių žmonėmis 
amerikonas greit patiria, jog 
pasaulio opinija solydžiai vie- 

' minga prieš šios šalies avantiū­
rą Vietname”.

Amerikiečiai klausinėjami ir 
kiekvienas atsakymas susilau­
kia pasipriešinimo, kontradik- 
tuojamas. JAV visur ir visų 
smerkiama, kai eina kalba apie 
pasaulio taiką ir ramybę. Har­
ris taipgi sako:

“Atvaizdas, kurį mes sau 
vaizduojamės — kai balto ritie- 
rio, ginančio laisvę prieš ko­
munizmą — yra visai kitoks 
kitose pasaulio dalyse...

“Į mus žiūrima geriausia kai­
po naivius, ir blogiausia kaipo

i “Dauguma čia mano, kad 
Į Amerika — per savo ignoraci- 
Į ją ar stoką kantrybės — yra 
pavojinga, nes gali užkurti pa­
saulinį karą, o ne Tarybų Są­
junga ar Kinija”..

Būdinga, kad taip mano ir 
tie, kurie aršiai priešingi ko­
munizmui ir socializmui. Jie 
mano, kad JAV labiau agresy- 
vė už kitas šalis.

Tas požiūris, sako p. Harris, 
yra karti piliulė amerikiečiui 
praryti.

V. Bajoras

☆
Beje, niontrealiečiai skun­

džiasi, kad’ daug kas iš lietu­
vių prašo parūpinti nakvynę, 
bet neparašo, kada nori būti 
Montreale. ,

Kurie ruošiatės vykti, pra- 
neškit kada busite. Kitaip 
montrealiečiai negalės padėti.

J. Y.

Ar atidengs sąmokslą?

Dabar visi mato, kad New 
Orleans distrikto prokuroras 
Jim Garrison yra drąsus ir 
energingas vyras. Aišku, kad 
turi tam tikras politines ambi­
cijas ir nori jas pasiekti, bet 
tegu būna ir taip. Svarbu, kad 
jis pradėjo tyrinėti prezidento 
Kennedžio nužudymo istoriją ir 
nesitraukia prieš jokius “spau­
dimus”.

Štai jis dabar pradėjo tyri­
nėti toje nužudymo “misterijo­
je” Centrinės Žvalgybos Agen­
tūros (ČIA) ir Federalinio In- 
vestigacijos Biuria (FBI) vaid­
menį Jis viešai priėjo išvados, 
pav., kad Oswaldas, kuriam nu­
žudymas primetamas, buvo 
FBI agentas. Vadinasi, toji bai­
sioji šnipų organizacija teisio- 
giniai siejam su prezidento nu-

atsiliepti apie Ameriką laiko ją 
iš vaiko neišaugusiu milžinu, 
kurio menki smegenys negali 
kontroliuoti jo galingų sąna­
rių, ir kuris sudaužo į šmotus 
ir ką jis imasi apsaugoti”.

Blogiau manantys laiko 
Ameriką galios trokštančia, no­
rinčia visą pasaulį apvaldyti 
20-me amžiuje. Harris tęsia:

“Niekas nežiūri f mus kaipo 
demokratijos apsaugoto jus, tik 
mes patys”.

Europiečiai nori taikos, Ka-' žudymu.
rui pasipriešinimas yra stip- Mr. Garrisonas teismo keliu 
rus. Japonai atvykę ten reiš- šaukia kai kuriuos ČIA ir FBI 

kia tą patį. Dar blogiau: agentus apklausinėjimui, ką jie

Gavo springį nosini

Čikagoje leidžiamas savait­
raštis "Sandara” beveik apsi­
verkė dėlto, kad Britanijos vy­
riausybė atidavė Tarybų Są­
jungai, o tai ir Lietuvai, seniau 
sudėtus Lietuvos, Latvijos ir 
Estijos aukso rezervus.

Šių tautybių bėgliai ir seniau 
atvykę reakcininkai pasiuntė 
Britanijos ambasadoriui Suvie­
nytų Nacijų Organizacijoj, lor­
dui Caradon, protestą.

Pats ambasadorius net nema­
tė reikalo atsakyti. Atsakė jo 
sekretorius štai atsakymas:

“Britanijos valdžia De Facto 
pripažįsta Baltijos kraštų įsi­
jungimą Tarybų Sąjungon.

“Baltijos kraštų komitetas 
, negali atstovauti Lietuvos, Lat­
vijos ir Estijos ir negali net ir 
kalbėti už tas šalis.

“Baltijos kraštų aukso rezer­
vų pervedimas Tarybų Sąjun­
gai, kurioje yra įsijungusios ir 
tos šalys, yra teisėtas”.

(Pinigai juk buvo valstybės, 
o ne bėglių, sugužėjusių Ame­
rikon.)

Platesnis suartėjimas su Ta­
rybų Sąjunga reikalingas at- 
steigimui pastovios taikos Eu­
ropoje.

“Sandaros” redakcija pravir­
ko:

“Kaip matome, atsakyme pa­
brėžta eilė bendrinių frazių, 
kurios gražiai skamba, bet nie­
ko nepasako”.

“Sandaros” redakcijai tos 
frazės negali gražiai skambėti. 
Bet jos daug pasako. Pasakyta, 
kad norinty s savintis valstybių 
auksą nekištų nosies kur jiems 
nepridera.

Taipgi pasakyta, kad jie ne­
gali kalbėti Lietuvos, Latvijos 
ir Estijos vardu, nes jie pabė­
gę iš tų šalių ir nustoję bet ko­
kios teisės kalbėti jų vardu.

Pagalios, sugrąžinimas pini­
gų TSRS reiškia sugrąžinimą 
toms šalims, iš kurių jie atga­
benti į Londoną.

Britanijos pozicija tolygi ki­
tų Europos šalių pozicijai. La­
bai galima, kad greit jie to su­
lauks ir Amerikoje.

— Vilnis

Svarbi priežastis

“Aš nesuprantu, kam tu, ma­
ma, spiriesi, kad aš būčiau na­
mie 10 valandą vakaro. Juk aš 
nebe vaikas”.

“Taigi, kad jau nebe vaikas”.

Neklauso
1

“Katalikų dievas matyti la­
bai mažai paiso savo garbinto­
jų. Štai, net visas milijonas 
meldėsi su popiežium priešaky­
je Fatimoje, kad būtų taika, o 
amerikiečiai kariauja ir tiek”.

“Bes neužmiršk, kad daug 
daugiau katalikų*kunigų remia 
Johnsono karą, jų tarpe ir 
kardinolas Spellmanas. Tai ku- ‘ 
rių gi jis turi klausyti?’,’

jas Thomas Wardell Braden. 
Matyt, jis žino, ką jis kalba. 
Jis sako, kad jis pats papirki­
nėjo mūsų darbo unijų vadus. 
Pav., jis davęs automobilistų 
unijos vadams brolįams Reu- 
theriams net $50,000. O per 
Jay Lovestoną daug žvalgybos 
dolerių suplaukę į Amerikos 
Darbo Federacijos - Industri­
nių Organizacijų Kongreso va­
dų kišenę.

Mr. Braden sako, kad anais 
metais tai pačiai kovai su ko­
munizmu žvalgybos doleriais 
buvo suorganizuota Prancūzi­
joje “Force Ouvrierfe’ (“laisvų 
darbo unijų federacija”) su­
daužymui didžiosios Generali­
nės Darbo Konfederacijos. Žval 
gybos doleriais įsteigtas ir lei­
džiamas Londone britų ir ame­
rikiečių intelektualų žurnalas 
“Encounter".

Dabar visiems aišku, kad tie 
visi antikomunistiniai sąjūdžiai 
buvo ir yra Centrinės, Žvalgy­
bos Agentūros sukurti ir finan­
suojami.

Baisu, kad tiek daug ir mūsų 
darbo unijų vadų yra susitepę 
rankas tais nešvariais doleriais.

— A. Bimba

Dar daugiau šunybių

Vėl spaldoje pilna apie Cent­
rinės žvalgybos Agentūros 
(ČIA) šunybes. Jas aikštėn iš­
kėlė buvęs agentūros darbuoto-

JODOIN TURĖJO 
ŠIRDIES ATAKĄ

OTTAWA, — Kanados Dar­
bininkų Kongreso prezidentas 
Claude Jodoin turėjo pavojingą 
širdies ataką. Po atakos supa- „ 
raližiuota visa dešinioji pusė.

Jodoin yra Kanados Darbi­
ninkų Kongreso prezidentu jau 
nuo 1956 metų.

Ataka įvykusi jam bedirbant 
Kongreso raštinėje.
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Montrealo Žinios mentas pataria čiepytis nuo M. A. Lecleir, parodos sar- Jeigu pasaulio moterys vienin-

Trumpai Apie Visk?
Tenka matyti spaudoje, kad 

mūsų jaunimas nesiįdomauja 
lietuviškų organizacijų išlaiky­
mu. Tikrumoje, tai mums tė­
vams kaltė kliūva, kad nesi­
stengėm savo vaikus įtraukti į 
lietuvišką veikimą. Paimkime, 
kad ir praėjusią Sūnų ir Dukte­
rų Draugijos vakarienę. Kokis 
gražus būrys jaunuolių darba­
vosi patarnavime. Garbė te­

kinimų, turėtų kur užeiti ir 
jaustis kaip savo namuose. Iš 
klubiečių pusės bus teikiamos 
visiems lietuviams paslaugos.

Tai neužilgo bus ir birželis. 
Tas mėnuo mums pažangiems 
Kanados lietuviams yra mėnuo 
vasarinio vajaus palaikymui 
mūs laikraščio Liaudies Balso. 
Rugpjūčio 22 sukaks 35 metai, 
kaip mes jį išlaikom ir skaitom. 
Kiekvienais metais šiuo metu 
sukeliam jam reikiamą pagal-

smalipox, nes yra galimybių 
užsikrėsti nuo lankytojų paro­
dos. .

Lavale vadovybėje, 14 Mont­
realo priemiesčių biznieriai sta­
tys radio stotį, kuri aptarnau­
tų vien priemiesčių biznierius, 
garsindama jų biznius.

gas, norėjo greitai pralobti. 
Buvo patėmytas ir padarius 
kratą surasta $375,000 netikrų 
pinigų po $16.00. Teismas nu­
baudė 7 metams kalėjimo.

Saugokitės netikrų kanadiš- 
kų penkinių, kurios platinamos 
parodoje.

B. K.

Paminėjo Motiny Dieną

gai stotų prieš karą, už taiką, 
tai karo troškėjai išgirstų jų 
balsą.

Taigi, brangios moterys, 
kreipkime daugiau atydos į pa­
saulio padėtį, sekime praneši­
mus. Pasaulio karo dūmai den­
gia padangę. O kas tada bus, jei 
vieną gražią dieną kur nors 
Vietname sprogs atominė bom­
ba?

Mes moterys tuomet kaltin-
tume save, kad nekovojom 
prieš tai, negana reikalavom 
sustabdyti karą, kol nevėlu.

Drąsiai, be baimės, stokime 
vieningai kovon už taiką. Te-

MONTREAL. — Gegužės 14 
dieną atsibuvo Motinų dienos 
paminėjimas, kurį surengė Mo­
terų Taikos Organizaciją. Susi-

tesinimas, nes daugiausia mū­
sų sūnų ir dukterų buvo pasi­
kvietę savo mamytes pas save 
arba atlankė' jas su dovanėlė-
mis. Tai galėjo būti priežastis 
nedalyvavimo. Bet, kaip tas 
priežodis sako, nedidelis kups­
tas didelį vežimą apverčia. Taip 
ir mes lietuvės, lyginant su ki­
tų tautų moterimis, atliekame 
gan didelius darbus, sukeliam

rinko gražus būrelis pažangiųbą. Neatsilikime ir šiemet, ger­
biami montrealiečiai. Mes vi- j moterų pagerbti savo ir viso 
suomet pirmi pasirodydavom ' pasaulio motinas ir moteris.

' šioje kamapnijoje, taigi ir šie-1 Tur būt dar negimė toks ra- 
( met nedelsdami priduokime sa- • šytojas ar poetas, kuris galėtų 
i vo šėrą. O jei pranumerata . aprašyti arba apdainuoti, ką 
: baigiasi, atsinaujinkime.. j pasauliui yra davusi motina,

„ . ... , . , . . ! kuriai tenka daug pasišvęsti ir ' nemažas sumas pinigų geriems
Geriausiai padarytume, jei < . . .. , . L .... . ...rūpintis augančia karta. Drau- tikslams, nors ir nesame skait- susitarę būrelis išvažiuotume . .° . ..... i... , ge Šupleviciene gana plačiai milingos.i laikus, kur galėtume atnau-1 ° , ,. • l.. .. .. ..... . i net graudingai apibudino moti-;I imti pažintis, pasikalbėti apie ° .. ° ....... .. iJ r ■ T nos meilę, paskaitė kelias is-'

traukas iš žymių rašytojų apie
J. M. BertMrt (Dakanylėl motin°sDraugė Strelle-, 

.... . , ne padeklamavo trumputį eile-.t. Motina ir; . . . . . Ii raštj, taip jausmingą, apie mo- 
i tiną, kad ne vienai ašaras iš
akių išspaudė. Atsistojimu bu- . .. . . ... ,
vo pagerbtus mirusios moliuos, i“ P™s t“os "aunus lr, slrdl | kada“S' “k ta, gali sudaryti 

: veriančius neteisėtus karus. I sąlygas deryboms.
_ ,________ . Vėliau atsibuvo Moterų Tai-

kykla. Mus turėtu apvienyti reikaĮavimais atleisti juos nuo ■ kos Organizacijos susirinki- -

vamg, kurių sūnūs ir dukros 
dalyvavo tame pokylyje.

Aš tikras, kad ir ateityje at­
sirastų daugiau jaunimo, kuris 
dallyvautįų lietuviškuose susiė­
jimuose, jei mes tėvai kreiptu­
me daugiau domės į lietuvybės 
išlaikymą išeivijoje. Prisimena 
man J. Lesevičiaus sveikas pa­
siūlymas Vytauto. klubo šėri- 
ninkų susirinkime: kad išlai­
kius draugiją sveikame stovy-, praeiųT'paremtF laikraštįf 
je, būtinai reikia turėti meno —o—
sekciją, kurioj būtų lengva j-' - -- - • ■
traukti jaunimą. O kad galėtu-I SUgilaukė“ ąįįnelim ________
me įtraukti jaunimą, būtinai naujagįmįg jaučiasi O.K. 
turime rasti bendrą kalbą ir _ o_
tarp senesnio amžiaus tautie- ■ Vakarinio Montrealo (West 
čių. MūjSų vaikus, nežiūrint mū- j End, aukštųjų mokyklų stu- 
sų įsitikinimų, suvienyjo mo-. lentai išėjo į demonstraciją su ’

gul gimsta meilė ir vienybė, te­
gul visam pasauly viešpatauja 
taika.

Grandma

RIDGETOWN. — Kanados 
konservatų lyderis John Die- 
fenbakeris pareiškė čia, kad 
ištraukimas Jungtinių Tautų 
kariuomeriės iš Egipto padarys 
galą didžiajai svajonei — sva­
jonei, kad Jungtinės Tautos ga­
li apsaugoti taiką. .

Jis taipgi pareiškė viltį, kad 
Jungtinės Amerikos Valstijos 

į galų gale sutiks nutraukti bom-

i Taikos organizacija (Voice
of Women) neperka ginklų ir 
neina žudyti už kelių tūkstan-

■ čių mylių nekaltų žmonių, nie-
I kur mums nenusikaltusių, bet 
tvirtai kovoja prieš karą ir mes į 
moterys turime teisę protestuo-; bardavimą šiaurės Vietnamo,

aplinka, kurioje mes visi gy mokslo, kad galėtų pamatyti mas. Čia buvo plačiau kalbėta. ; 
nam- ; Expo 67. j Petrė Kisielienė priminė mums i

/į Policija juos užklupo, išyai-i visiems, kaip brangi ir garbin-1
Gegužęs 9 dieną parėję^ iš 0 prįe t0 gą areštavo, bus ga mūsų organizacijos narė bu- i 

darbo sužinojom, kad mūsų -teisiami. i vo draugė Šerpytienė. Sustoju-
gerbiami svečiai iš Lietuvos ap-; —q— ' sios vaiaildėlę tylėjome pagerb-
leidžia Montrealą. Ant greitųjų , Atidarant Expo 67, Montrea- ■ damos draugę, kuri jau yra iš- 
susirinlkom Vytauto klubo sye- ■ j0 jr priemiesčių įvairių religi-, siskyrusi iš mūsų tarpo. P. Ki- 
tainėn pasakyti sudie mūs ger- bažnyčių varpai pranešė sielienė pasakė, kasžin ar atsi- 
biamiem tėvynainiam. O mūsų mįestui apie atidarymą paro- ras iš mūsų bent viena, kuri ga- 
darbščiosios moterėlės paruošė jos \ jotume prilygti jos pasiaiikoji-,
užkandžių. Atidarymo dieną parodoj da-' mui darbo žmonių labui. Nebū-

Besisotinant, mūsų gerbiami jyvavo 245,000. Buvo tikėtasi davo tokio susirinkimo ar pa- į 
kur mūsų brangi

Mirus 
VYTAUTUI MACKUNUI

Reiškiu gilią ir nuoširdžią užuojautą jo sesutei Genei 
Petrulienei, sūnui Alfredui ir visai šeimai.;

Petras Jakubke
Montreal, Que.

svečiai atsisveikinimo kalbose ' susilaukti 120,000 laikytojų. , rengimo,
kvietė Kanados lietuvius atsi- į —o— j draugė nebūtų dalyvavusi, ar
lankyti savo gimtam krašte ir i 6,500 Verduno smulkių namų su stambiausia auka parėmusi 
pamatyti savo akimis, koks savininkų ir 18,000 rendaunin-' darbo žmonių judėjimą. Buvo 
progresas padarytas mūsų tė- kų antru kartu pareikalavo iš pageidauta, kad kuri kiek su- 
vynėj. 'i miesto valdybos duoti atsaky- gebėdama aprašytų atsimini-

Apart kelių montrealiečių mą, ar sumažins taksus mažiem mus iš jos gyvenimo. Tai mums 
kalbų, Klubo pirmininkas J. ( savininkam. Įteikė ir peticiją su motinoms ir moterims būtų 
Pętriilis, linkėdamas svečiams parašais. , gražus pavyzdys.
geriausios sėkmės kelionėje, - ■ - - -

’ kvietė svečius <
JL- J ė 
f"--------------------

1 vyks Kanadon, kad nepamirštų \ mą dėl susivienijimo su Mont- Į
aplankyti Vytauto klubą, nes ' 
klubas suorganizuotas tam, I
ikad lietuviai, nežiūrint jų {siti-, Montrealo sveikatos departa-

■■ . ■ 1 ■ / ‘ I

WINDSOR i
*

DRY CLEANERS & DYERS CO. LTD. J

* , Valome visokius drabužius, gardinas, blankietus, lovų- J davė draugas Petronis, taip pat

kvietė ^svečius sugrįžus praneš- jeigu nemažina taksų, tai kad 
ti broliams ir sesėms, kurie at- [ nedelsiant pravestų referendu-

**

Reikalavime sakoma, kad , Toliau draugė Kisielieiė pra­
nešė, kad šią vasarą įvyks tarp­
tautinis viso pasaulio moterų 
suvažiavimas, apie kurį bus vė­
liau plačiau aprašyta. Nutarėm 
iš savo organizacijos turėti de­
legatę toj konferencijoj. Vien­
balsiai buvo išrinkta P. Kisie­
lienė, kuri, ačiū jai, sutiko..

Buvo įnešimas rengti vasari­
nį pikniką. Tas palikta valdy­
bai.

Toliau gana gražių patarimų

realu.

♦ (uždangalus, karpetus, chesterfieldus ir bile ką, kas tik
* yra jūsų namuose.
į yvindsor yra viena iš vėliausių ir moderniškiausių Dry 
f Cleaning šapų Montreale. Turime naujai įrengtą moder- 
| niekiausią STORAGE. Greitas patarnavimas.

!
 20 metų patyrimas garantuoja darbą.

Savininkai:
A. Keršys, P. Petrulis, P. Keršulis, A. Greibus

f 1205 CHURCH AVĖ. PO.8-6679
t I VERDUN, QUE.

į. geras mintis išreiškė draugė 
Virbilienė.

Tuo ir baigėsi mūsų minėji­
mas ir susirinkimas.

>r * * 
m- . . . , . i* mas ir susirinkimas. 1
J j Po to mūsų nenuilstančios
* veikėjos, Vera Virbilienė ir P.
* Kisielienė, paruošė nepaprastai 
J skanias vaišes su šilta kavute.
Ji Teko nugirsti ir papeikimo, 
4 kad kai kurios moterys, narės
* ir ne narės, nedalyvavo. Aš ma- 

y^^**************-'1******************************5 nau’ dieną buvo pasi-

Mirus
VYTAUTUI MACKCNUI

Nuoširdi užuojauta jo sesutei Genei Petrulienei, sūneliui 
Alfredui ir visiems artimiesiems.

B. Džiaugienė
Montreal, Que.
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meilės džiaugsmą, apie graudų 
išsiskyrimą su Lile ir apie jos 
tėvo pyktį. Man po kojomis 
pasimaišė kažkokia balta ske­
peta, bet aš. paskendęs savo 
mintyse, neatkreipiau į ją dė­
mesio ir ispano špagos smai­
galiu nusviedžiau šalin. Tačiau 
tos skepetos išvaizda ir fasonas 
įstrigo man į atmintį. Nuėjus 
dar trejetą šimtų žingsnių, kai 
jau buvau nebetoli namų, aky­
se man staig. vėl pasivaideno 
į žolę numestas švelnus baltas 
daiktelis', rodės, kažkur labai 
matytas. Nejučiomis mano 
mintys nukrypo nuo baltos 
skepetos į ispano špagą, su ku­
ria nusviedžiau ją šalin, o nuo 
špagos — į jos savininką. Kas 
jį atvedė į Šitą kraštą? Tik­
riausiai kokie nors nedori kės­
lai. Kodėl, mane pamatęs, jis 
išsigando ir kodėl užpuolė, kai 
sužinojo mano pavardę?

Aš sustojau, vis dar tebežiū­
rėdamas sau po kojomis, ir tuo­
met man į akis krito pėdos, įsi­
spaudusios drėgname tako smė 
lyje. Tai buvo mano motinos 
pėdos. Aš būčiau jas pažinęs 
tarp tūkstančio kitų pėdų, nes 
visoje apylinkėje nebuvo nė 
vienos moters tokiomis mažo­
mis kojytėmis.

Greta jų, tarytum persekio- 
damos ėjo, kitos pėdos. Iš pra­
džių pamaniau, kad jas bus pa­
likusi irgi moteris: tokios siau­
ros jos atrodė. Bet tuojau pat 
susiprotėjau, jog moters pėdos 
negali būti tokios ilgos, be to, 

gu pats būtumėte radęs žmogų,; jos buvo įspaustos man visiš- 
[ pririštą prie medžio, visą kru- i kai nežinomais batais labai 
viną ir sudaužytą, iš baimės ne- į smaigiais galais ir labai aukš- 
galintį net kalbėti, argi nebūtu-: tais kulniukais. Ir tuomet stai- 
mėte jo paleidęs? Na, jis ir pa-i! ga prisiminiau, kad ispanas 
spruko, liko tik va šitas pini-' avėjo kaip tik tokiais batais, 
gelis. j — su juo šnekėdamas, buvau

Ir kvaišelis pamėtėjo į orą ' gerai juos įsidėmėjęs. Vadina- 
monetą. i si, jo pėdos vingiavo paskui

Supratęs, kad Bilis sako tei- • mano motinos pėdas! Vadidna- 
sybę ir kad aš j 
apsigręžiau ir, netaręs daugiau ! 
nė žodžio, nužingsniavau namų 
link, tik ne tiesiai, o taku, ker­
tančiu kelią ir einančiu į Grafo 
Vynuogyno kalvos viršūnę. Aš 
norėjau šiek tiek pabūti vienas 
ir apgalvoti visa, kas įvyko 
tarp manęs, Lilės ir jos tėvo.

Takas vingiavo šlaitu, apau­
gusiu tankiais krūmokšniais, 
tarp kurių stiebėsi didžiuliai 
ąžuolai. Jie ir dabar matyti už 
poros šimtų jardų nuo namo, 
kur aš rašau. Per tuos krūmus 
ėjo takeliai, kuriais dažnai 
vaikštinėdavo mano velionė 
motina. Vienas takelis raitėsi 
kalvos apačia palei vaizdingą 
Veivnio upę, o antras ėjo lygia­
grečiai kalvos viršūne, kokiu 
šimtu pėdų aukščiau. Kitaip ta­
riant, abu tie takeliai arba, tei­
singiau, vienas apsukas takelis 
sudarė lyg ištęstą ovalą, kurio 
trumpi šonai kilo .aukštyn kal­
vos šlaitais.

Užuot ėjęs viršutiniu taku 
tiesiai į namus, aš truputį nu­
sileidau žemyn ir pasukau apa­
tine jo dalimi išilgai kranto. 
Čia iš vienos pusės tekėjo upė, 
o iš kitos kerojo tankūs krū­
mai. Aš dūlinau, nuleidęs akis, 
giliai susimąstęs apie mūsų

Montesumos Duktė
Kada buvo? Iš kur aš ga­

liu žinoti. Gal valanda praėjo, 
o gal dvi. Aš laiko neskaičiuo­
ju, jis pats veda savo sąskaitą, 
kaip smuklės šeimininkas, mū­
sų nesiklausdamas. O, kad bū- 

x > tumėt matęs, kaip jis nurūko!
- Matau, kad CIa man be-1 Pentinai jo . Q e. 

veik nėra ko tikėtis - karštį suvafė juos ar 
ai atšoviau, - todėl tau paša-1 nus Ir ko čįa stebėtig, Tik

J°g 1 '!;V.'S\Pa^° I manykit - vidury dienos kara­
liškame kelyje jį užpuolė plėši­
kai! Vargšelis iš baimės vos 
nepamišo, žodžio ištarti nega­
lėjo, tik bliovė lyg avis. Tačiau 
Bilis jį atrišo, sugavo jam ark­
lį ir užsodino ant balno, o už tą 
gerą darbą gavo štai šitą pini­
gą. Ir kaip jis apsidžiaugė, ka­
da jį paleidau! O, kad būtu­
mėt matęs, kaip nurūko!

— Tu didesnis kvailys, ne­
gu maniau, Bili Minsai! — pa-! 
sakiau įpykęs. — Juk tas žmo-Į 
gus vos manęs nenužudė! Aš jį, 
priveikiau, surišau, o tu palei­
dai. ..

— Tai jis norėjo jus nužu­
dyti, ponaiti, o jūs jį surišote? i 
Kodėl gi tada jo nepasaugojo-J 
te, kol aš ateisiu? Mes būtume ; 
jį nuvedę į daboklę ir surakinę,! 
tai mums vieni niekai. Štai jūs į 
mane išvadinote kvailiu. O jei-

(Tąsa)

— Ar pamišai? —- sušuko 
Lilė. — Nėjaugi tikiesi mane 
gauti, nužudęs mano tėvą? Tuč­
tuojau mesk šalin špagą, To­
mai!

merginų nesileisip mušamas 
lazda, kaip koks vaįkezas.

— Dėl' to aš tavęs nesmer- ’ 
kiu, vaikine, — jąu švelniau 
prabilo skvairas Bozardas. — 
Matau, kad tu irgi turi drąsos, 
kuri tau išeis tik į girą, ir pri­
sipažįstu pasielgęs neteisingai, 
kada supykęs išvadinau tave 
suskiu. Bet aš jau sakiau, kad 
šita mergaitė ne tau pora, to­
dėl bus geriausia tau pasiša­
linti ir ją užmiršti. Ir saugo- ■ 
kis, kad daugiau nepamatyčiau ‘ 
su ja bučiuojantis, jei tau bran­
gi galva. O rytoj apie viską dar 
pasikalbėsiu su tavo tėvu, taip 
ir žinok! , ■

— Ką gi, aš eisiu, man jau 
laikas, — atsakiau. — Bet aš 
niekuomet nenustosiu vilties, 
ser, kada nors pavadinti jūsų 
dukterį savo žmona. Sudie, Li­
le! Palauksim, kol audra nu­
rims!

— Sudie, Tomai! — atsakė 
ji, apsipildama ašaromis. —: 
Neužmiršk manęs, ’ o aš savo 
priesaiką amžinai, atsiminsiu.

Tuo metu skvairias Bozardas , 
paėmė ją už rankos ir nusivedė.:

Aš irgi nuėjau sau — ne­
linksmas, bet nelabai ir susi- 
graužęs, nes žinojau, kad nors 
tėvas ant manęs ir supyko, ta-I

- čiau aš laimėjau širdingą dūk-I 
terš meilę, o meilė l gyvuoja il­
giau, negu pyktis, ir vis vien 
anksčiau ar vėliau nugali.

Truputį paėjėjęs, pagaliau i 
prisiminiau ispaną, kuris man į 
visai iš galvos buvo išgaravęs, 
besišnekant apie meilę, o pas­
kui besivaidijant. Aš skubiai 
grįžau atgal nutempti ispano į 
daboklę, iš anksto jausdamas 
malonumą, kad turėsiu ant ko 
išgiežti apmaudą. Tačiau liki­
mas jį išgelbėjo kvailio ran­
komis. Pasiekęs tą vietą, kur 
buvau palikęs ispaną, aš jo ne­
beradau, o sale medžio, prie ku- 
rio jis buvo tvirtai pririštas, 
stovėjo kaimo kvaišelis Bills 
Minsas, žvilgčiodamas čia į me­
dį, čia į sidabrinį pinigą ant 
savo delno.

— Ei, Bili! Kur tas žmogus, 
kuris čia buvo prikištas? — pa- : 
klausiau, p

— Nežinau, ponaiti Tomai,
— sušvebeldžiavo jis Norfolko
šnekta. — Tur būt, jau pusę 1 
kelio bus nu'dūmęs, o kur — j 
nežinau. Labai smarkiai nušuo­
liavo, kai aš jį užsodinau ant i 
raklio. , ■

— Tu užsodinai jį ant ark- i 
lio, kvaily? Kada tai buvo? {

pats esu kaltas, j si> Jis viJosi nes dau£ kur 
netaręs daugiau I abejos pėdos ėjo visai greta,

o vietomis drėgname smėlyje 
tebuvo išlikusios jo batų f- 
spaustos žymės, po kuriomis 
nebesimatė motinos pėdų. Ir 
tą pačią akimirką supratau, 
kokią baltą skepetą pirmiau nu- 

; sviedžiau į šalį. Tai buvo mano 
motinos mantilja! Aš ją paži­
nau, nes kiekvieną diehą maty­
davau ant motinos galvos, o da­
bar ji tįsojo ant žemės. Visa 
tai suvokiau vienu akimirksniu 
ir tiesiog nustėrau, šiurpios 
baimės sukaustytas, Kam tas 
žmogus persekiojo mano moti­
ną ir kodėl jos mantilja atsidū­
rė ant tako?!

Aš apsigręžiau ir kaip patra­
kęs leidausi bėgti j tą vietą, 
kur buvau matęs baltą mezgi­
nį. Pėdos visą laiką buvo man 
prieš akis. Štai ir toji vieta. 
Taip, čia mano motinos mantil­
ja, tarsi nuplėšta kieno šiurkš­
čia ranka. O kurgi ji pati?

Nutirpusia širdimi aš vėl pa­
silenkiau, stengdamasis geriau 
įsižiūrėti pėdas. Čia jos buvo 
susipynusios, tartum du žmo­
nės grumdamiesi būtų trypinė- 
ję vietoje, pasisukdami čia į 
vieną, čia į kitą pusę. Toliau ant 
tako nieko nebebuvo matyti.

Tada aš kaip skalikas ėmiau 
lakstyti aplinkui. Pirmiausia 
pabėgėjau upės link, paskui 
aukštyn prieš kalną. Čia vėl už­
tikau pėdas: vieno žmogaus 
bėgta, o kito vytasi. Tomis pė­
domis ėjau gerus penkiasde­
šimt jardų, kartais minkštoje 
vejoje pamesdamas jas iš akių, 
bet ir vėl surasdamas smėlyje 
arba priemolyje. Taip jos mane 
atvedė prie didžiulio ąžuolo ir 
vėl susimaišė, nes čia persekio­
tojas pavijo savo auką.

Dabar aš viską supratau ir 
iš baimės vos neapkvaišau. 
Kaip košmaro apsėstas, lyg be 
galvos ėmiau blaškytis į visas 
puses, kol pamačiau einant to­
liau pėdas — ispano pėdas. Jos 
buvo ryškios ir giliai įmintos, 
tartum žmogus būtų nešęs ko­
kią sunkią naštą. Aš nuėjau to­
mis pėdomis. Iš pradžių jos 
mane vedė žemyn kalvos šlai­
tu prie upės, o paskui suko į 
šalį, į tą vietą, kur tankiau ke­
rojo krūmai. Pačioje tankynėje 
jau sulapojusios šakos buvo 
prilenktos prie žemės, tarsi no­
rint ką paslėpti. Aš jas pra- 
skleidžiau. Vakaro prieblando­
je prieš mane neaiškiai subola­
vo numirėliškas motinos vei­
das.

Tomas Prisiekia

Nežinau, kiek laiko išstovė­
jau, siaubo sukaustytas, prie 
mylimos motinos kūno. Paskui 
bandžiau ją pakelti ir pama­
čiau, kad jos krūtinė perverta, 
perverta ta pačią špaga, kurią 
laikiau rankoje.

Tadad viską supratau. Čia is­
pano darbas! Aš jį sutikau, 
skubantį kuo toliau pabėgti nuo 
nusikaltimo vietos. Sužinojęs, 
kieno aš sūnus, jis norėjo ma­
ne nužudyti iš neapykantos ar­
ba dėl kurios nors kitos prie­
žasties. O aš laikiau tą nelabą­
jį savo rankose ir paleidau, ne­
atkeršijęs vien dėl to, kad no­
rėjau priskinti gudobelės žiedų 
savo mylimajai! Jei būčiau ži­
nojęs teisybę, aš jam būčiau pa­
daręs tą patį, ką Anauako žy­
niai daro tiems, kuriuos auko­
ja savo dievams.

Kai visa tai suvokiau, man 
iš akių paplūdo širdgėlos, pyk­
čio ir gėdos* ašros. Aš apsigrę­
žiau ir kaip pamišęs leidausi 
bėgti namo.

Prie vartų sutikau tėvą ir 
brolį Džefrį — juodu raiti grį­
žo iš Bangio prekyvietės. Išvy­
dę mane, visą persimainiusį, 
e •'U išsyk sušuko:

— Kas yra? Kas atsitiko?
Tris kartus aš pakėliau akis 

į tėvą ir vis nesiryžau sakyti, 
bijodamas, kad toks smūgis ga­
li jį priblokšti. Bet aš turėjau 
kalbėti ir galų gale viską pasa­
kiau, kreipdamasis į brolį Džef­
rį:

— Tenai pakalnėje guli mū­
sų motina. Ją nužudė ispanas 
Chuanas de Garsija.

Išgirdęs mano žodžius, tėvas 
taip baisiai išbalo, tartum Šir­
dis jam būtų nustojusi plakti. 
Jo žandikaulis atkaro, iš pla­
čiai pražiotos burnos išsiveržė 
dusli dejonė. Tačiau, įsikibęs 1

balno gugą, jis išsilaikė ant 
arklio ir, palenkęs prie manęs 
baltą kaip šmėklos veidą, pa­
klausė:

— Kur ispanas? Tu jį užmu­
šei?

— Ne, tėve. Aš atsitiktinai 
su juo susitikau netoli /Grabs- 
velo. Sužinojęs mano pavardę, 
jis norėjo mane nužudyti, bet 
aš jį apskaldžia lazda, kruvi­
nai sumušiau ir atėmiau iš jo 
špagą. '

— Na, o paskui?
— O paskui paleidau jį iš sa­

vo rankų, nes nežinojau, ką jis 
padarė mano motinai. Aš jums 
paskiau viską papasakosiu...

— Ir tu jį paleiddai? Tu pa­
leidai Chuaną de Garsiją? Te­
gu dangaus prakeikimas tave 
slegia, sūnau Tomai, kol už­
baigsi tai, ką šiandien pradė­
jai!

— Nekeikite manęs, tėve, aš 
jau pats širdyje save prakei­
kiau. Verčiau apsukite arklius 
ir kuo greičiausiai lėkite Į Jar- 
mutą, nes jis ten nujojo prieš 
porą valandų. Tenai stovi jo 
laivas. Gal dar spėsite jį su­
čiupti, kol jis neišplaukė.

Netarę daugiau nė žodžio, 
tėvas ir brolis staigiai apgręžė 
žirgus ir pranyko nakties tam­
sumoje.

Visą kelią jie dūmė šuoliais. 
Jų arkliai buvo geri, ir per pus­
antros valandos su trupučiu, 
pašėlusiai lėkdami, juodu pasie­
kė Jarmutą. Bet maitvanagis 
jau buvo išskridęs. Jo pėdomis 
jie nuskubėjo į uostą ir suži­
nojo, kad visai neseniai ispanas 
išplaukęs jo laukusia valtimi Į 
savo laivą, kuris stovėjo reide 
ant inkaro, iš anksto iškėlęs 
beveik visas bures. Įlipus ispa­
nui, laivas tučtuojau išplaukęs 
ir dingęs nakties tamsumoje. 
Tuomet mano tėvas liepė pa­
skelbti, kad sumokėsiąs du šim­
tus auksinių tam, kas sugau- 
siąs žmogžudį, ir tuoj du laivai 
leidosi jį vytis. Tačiau jie ne­
spėjo jo sučiupti. Gerokai prieš 
aušrą ispanų laivas išplaukė į 
atvirą jūrą ir dingo iš akių.

Tuo tarpu, kai tėvas ir bro­
lis išjojo, aš sušaukiau visus 
tarnus bei darbininkus ir pra­
nešiau, kas atsitiko. Buvo jau 
visai sutemę, todėl pasiėmėm 
žibintus ir nuėjom prie tankių 
krūmų, kur gulėjo mano moti­
nos kūnas. Aš žengiau pirmas, 
nes tarnai baiminosi. Bijojau 
ir aš, pats nežinau ko.( Visai 
nesuprantama, kodėl motina, 
taip švelniai mane mylėjusi, da­
bar po mirties kėlė man tokį 
siaubą. Kai mes atėjome į vie­
tą ir kai tamsoje išvydau ži­
bant dvi akis ir išgirdau traš­
kant šakas, tai vos nesusmu­
kau iš baimės, nors žinojau, 
kad čia gali būti tiktai lapė ar­
ba koks benamis šuo, primasin- 
tas mirties kvapo.

Pagaliau prisiartinau prie 
motinos ir pašaukiau tarnus. 
Jos kūną paguldėme ant durų, 
kurios tam reikalui buvo nu­
keltos nuo vyrių, ir taip mano 
motina paskutinį kartą grįžo 
namo.

(Bus daugiau)
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Pranešimai
Toronto, Ont

Draugiškas Išyažiavimas

Toronto Lietuvių Moterų Klu­
bas ruošia dralugišką išvažiavi-' 
mą sekmadienį, biržeHo (June) [ 
4 d., su savais užkandžiais. 
Klubietės patieks kavutę.

Tas išvažiavimas - piknikas 
įvyks draugų Gaučių farmoje. 
Laikas gražiausias, kada sodai 
sužydi ir tyrame ore malonu 
pabuvoti, susitikti su savais bi­
čiuliais, pažįstamais.

Nepraleiskite progos ir visi kauti M. Paužienė ir prie jos
atsilankykite. | žadėjo prisidėti daugiau drau-

Kelrodis: Iš Toronto važiuo- j
jant imti 11 Hwy (Yonge ke-! Praeityje pasižymėjusi LB 
lią) ir pravažiavus Churchill vajininkė S. Jakavičienė prane- 
miestuką sukti po dešinę, į še, kad ji padarys ir paaukos 
Simcoe ežerą. Tai bus 5 Con- J’* 
cetion kelias. Juo važiuoti iki
Gaučių farmos. Bus pikniko 
ženklas.

Kviečiame visus dalyvauti.
Klubo Valdyba

Kaip Eina Pasiruošimas
Liaudies Balso Piknikui

Torontiečių ir bendrai pieti­
nės Ontarijos pažangių lietu­
vių ruošiamas birželio 18 d. 
Liaudies Balso metinis pikni­
kas, tikimasi bus skaitlingas ir 
įdomus mūsų tautiečių pasima­
tymas, pasivaišinimas ir kartu 
parėmimas Liaudies Balso.

Paprastai Liaudies Balso pik­
nikuose laikraščio rėmėjai per

^*A*A*1btrir^****lrt***A**irt**************l!r**A*yr****-*j;

LAIKRODININKAS 
*

F. Bočlulls į

f 280 Queen St. W. — Toronto — Tel. EM. 6-6100 * 
t Taisau visokių rūšių laikrodžius ir žiedus. Pageidaujan- J 
Ž tiems paimu ir pristatau į namus. Darbas garantuotas. * 
į Skambinti: rytais nuo 9 iki 11 v.; vakarais nuo 6 iki 9 v. J 
S Taipgi per mane galite nusipirkti pigiau laikrodžius, i 

šliūbinius žiedus ir kt. į
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kontestantes į pikniko žvaigždę 
suteikia daugiausia labai reika­
lingos paramos dėl savaitraš­
čio išlaikymo. Londono-Rodnės 
apylinkės lietuviai nominavo į 
Pikniko žvaigždes populiarią 
lietuvaitę Iriną Ragauskaitę, 
wardsvilietę. Jos išrinkime ryž­
tingai darbuojasi nuoširdžioji 
Liaudies Balso draugė Sofija 
Pajuodienė, londonietė, o rėmė­
jai gražiai remia jų kilnią veik­
lą. ■'

Torontiečiai nominavo! žy­
mios A. R. Antanivičių šeimos 
narę, Betty Antanivičiūtę, ga- 

( bią studentę ir jau gražiai pa­
sireiškiančią visuomeninėje 
veikloje lietuvaitę. Jos išrinki­
me pirmoji pradėjo talkinin-

dėl piknike dalyvaujančių at- 
žymėjimo ženklelius.

Kanados Lietuvių Literatū­
ros Draugijos Toronto kuopa 
savo susirinkime nutarė paau­
koti LB pikniko paramai $70, 
o Toronto Lietuvių Moterų Klu­
bas nutarė paaukoti $35. ir ke­
letas klubiečių susirinkime su­
aukojo $10.00.

Klubietės M. Daugėlienė, A. 
Vilkelienė ir I. Rukienė sutiko
paruošti ar vadovauti paruoši- 

1 mui trijų laimėjimų — pikni- 
kinių pietų dėl keliolikos asme- 

• nų, kas bus panaudota vietoj 
seniau taip vadinamo “garbės

■ stalo".
Keletas LB rėmėjų pranešė 

pikniko ruošėjams, kad jie ne 
tik pinigine auka, bet ir daik­
tinėmis dovanomis parems pik-

Lietuvos žemę raižo plieniniai žirgai

niką.
Pikniko ruošėjai dedame vil­

tis, kad ir daugiau draugų ir 
draugių atsilieps su vienokia ar 
kitokia parama dėl pikniko.

Pikniko ruošėjai

Dėdės Šamo šaly
Jūsų korespondentas buvo 

svečiuose pas “Uncle Sam”. 
Pasiekėm net Floridą. Reikia 
pasakyti, kad ten nieko įdo­
maus, tik šviesios dienos, šilta 
— nuo 70 iki 80 laipsnių.
Teko būti Miami, pas Savo 

tautiečius, lietuvių Social klu­
be. Mrs. Koch, kuri kai kada 
parašo į Liaudies Balsą, sure­
gistruoja atsilankiusius į klu­
bą pietų. Šiuo sykiu buvo iš 
kokių 12 valstijų po vieną ar 
kelis, o iš Kanados —A. Sve­
tainė buvo pilna. Pietūs rengda­
mi kas sekmadienį.

Teko sutikti senų pažįstamų. 
Jų tarpe Vincą Andrulį, Vilnies 
redaktorių, kuris buvo atvykęs 
porai savaičių pasišildyti. Buvo 
iš Minesotos buvusi čikagietė 
Šarki.

Kadad tai Masienė rašė, kad 
draugai šimkai yra labai drau­
giški, svetingi. Na, ir mumi net 
iš miego pribudino anksti rytą 
per telefoną. Sako, būkite ta­
da ir tada ant vakarienės. Olga 
sako: “Kai sutinku torontie- 
čius, tai jaučiuosi sutikus gi­
mines”. Ačiū jai už tokį jaus­
mą ir vaišes.

Teko nakvoti vidury Flori­
dos. To motelio savininkas, 
kaip paaiškėjo išsikalbėjus, bu­
vęs šerifas Oregano valstijoj. 
Bauginasi, kad daug komunis­
tų toj valstijoj.

Virginiją, North Caroliną, 
South Caroliną ir Georgią per­
važiavus gauni įspūdį, kad tose 
valstijose tur būt daugumą gy­
ventojų sudaro negrai. Žomnės, 
kaip ir visi kiti. Bet baltieji la­
bai netolerantiški jiems. Nepa­
menu kuriame žurnale skaičiau 
iš Lynchburgo, Virginijos, kaip 
to miesto laikraščiai rašo, jei­
gu negras užpuola baltą moterį 
ir kriminališkai pasielgia, tai 
pirmame puslapyje didelėm rai­
dėm rašo ir tokį nuteisia sude­
ginti elektros kėdėj; bet jei 
baltas užpuola jauną 5 metų 
mergaitę, tai žinia telpa mažom 
raidėm ir viduryje laikraščio. 
Tas baltas išgama gavo tik 5 
metus kalėjimo.

JAV valdžia pasiskolinusi iš 
korporacijų ir biznių bei indi­
vidualų $529,700,000,000. Kiek­
vienam amerikiečiui išpuola 
$851. Tos skolos didėja tęsian­
tis karui Vietname. Bet korpo­
racijų pelnai auga.

Korespondentas

Torontiečių Kronika
Serga

Torontietis Petras šimutis 
jau kuris laikas kai serga ir

Torontiečių ir bendrai 
Pietinės Ontarijos 
Pažangių Lietuvių 

Ruošiamas

LIAUDIES BALSO

Metinis Piknikas
įvyks

Birželio 18 d.

Eldorado Parke 
(Ten pat kur pernai)

1 Prašome visus LB draugus 
ir drauges ruoštis dalyvauti.

• Vėliau tilps detališkesnis pra-
nešimas.

Pikniko ruošėjai
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Reikalingas
Salės Prižiūrėtojas

Sūnų ir Dukterų Pašalpinės 
Draugijos Toronto kuopos sa­
lei reikalingas prižiūrėtojas. 
Vidutinis atlyginimas. Kamba­
rys gyvenimui salės name.

Dėl daugiau informacijų pra­
šome kreiptis adresu:

Jonas Žiulys
10 Prince RurdH Avė, 

Toronto 9, Ont. 
Telefonas: 534-2818

randasi Wellesley ligoninėj.
Linkiu greitai pasveikti.

Rep

Rodney, Ontario
-- I----

Povilas Skuja pergyveno 
sunkią operaciją, Bet dabar jau 
grįžęs iš ligoninės, namuose. 
Bet dar po daktaro priežiūra. 
Taigi, galintieji prašomi aplan­
kyti, ligonis dabar jaučiasi ge­
riau. Tad ir mes nuo savęs lin-. 
kime Povilui greit ir visiškai 
pasveikti.

I' S. F. Repšiai

Akių Ir Akinių Specialistas

' G. S. MERRITT
1 Optometristas — Optikas

Skaitymui akiniai $15.00 ir daugiau
Bifocals — $19.00 ir daugiau

(Įskaitant akių egzaminavimą)
Valandos: 9-12 ir 1-6. Treč. po piet uždaryta 

Antrad. Ketvirt. ir Penkt. vakarais pagal susitarimą 
1175 Dundas St. W. Tel. LE. 5-6400

1 Toronto, Ont.

J. LUNSKY
AKIŲ SPECIALISTAS

Egzaminuoja akis, ištiria 
akių nervus, nuo kurių 
paeina nervuotumas ir 

į galvos skaudėjimas. Pri- 
| taiko akinius.

. 470 College W., Toronto
1 Tel.: WA. 1-3924

Lietuviška Valgykla

UNION CAFE
387 SHERMAN AVE. N. HAMILTON, ONT

Šviežias maistas. Geras pasirinkimas įvairių lietuviškų 
valgių. Turime kambarių apsistojimui.

Savininkas Ch. Pampalas
Telefonas: LI. 4-6917 >

Advokatas - Notaras

WILLIAM PALAMAR
Suite 13$

17 QUEEN ST. E. TORONTO
Office EM. 2-1941 - Telefonas - Res. RU. 1-2177

FRAN VASS, B,A, |
Advokatas - Notaras

263 College Street
WA. 2-6112, WA. 2-6111

Res. — CL. 1-0651
Toronto
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1 LIETUVIS PLUMBERIS
* J. Lisauskas j
į i Įrengiant Aliejinį Apšildymą į
* r Atliekam Kitus Plumberio Darbus J
* Darbas Garantuotas — Prieinama Kaina į

J 148 WESTMINSTER AVE. Tel. LE. 2-5191 ?
* Toronto J
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